№ 184 (5721) Четверг, 6 августа 1942 г. Цена 15 коп.

Преградить дорогу врагу!

Передовая статья "Правды" — 5 августа

Родины ко всем командирам, красноармейцам и политработникам, таково требование ко всем, кому дороги интересы нашей Родины.

Чтобы выполнить это требование, надо упорне, до последней капли креви, до последнего дыхания защищать каждую позицию, каждый метр советской территории, цепляться за каждый клочов родной земли и отстаивать его до последней возможности. Пи шагу назад без приказа Высшего Командования таков железный закон дисциплины для каждого командира, красноармейца политработника. Удержать свои рубежи, стойко сражаться за каждую пядь советской земли, сломать вражеский натиск — значит обеспечить последующий разгром гитлеровских захватчиков, обеспечить победу Родины.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота! Советская Родина, советский народ смотрят на вас, как на силу, способную остановить продвижение врага к Волге и Кубани, как на силу, способную отбросить и разгромить врага, как на силу, способную завоевать победу, чего бы это нам ни стоило.

Товарищ Сталин нас учит — победа ве приходит сама, ее завоевывают. Победу на войне нужно завоевать в ожесто ченных сражениях с применением в широких размерах современной военной техники и военного искусства.

Враг не так уж силен, как это кажется некоторым потерявшим перспективу паникерам. Немепко-фашистские захватчики напрягают последние силы. пускают в ход последние резервы. Не считаясь с большими потерями, они лезут вперед, рвутся в глубь Советского Союза, стремятся захватить новые, богатые хлебом и промышленностью районы. Выдержать их удары сейчас, в ближайшие песколько месяцев — значит обеспечить за нами победу.

Мы можем, мы должны выдержать удары врага! Мы можем, мы должны отбросить его на запад! Мы можем, мы должны обеспечить победу! Наша страна - единый военный лагерь. Самая жизнедеятельная часть населения стала под ружье, проникнутая стремлением во что бы то ни стало защитить свою Родину, победить ненавистного врага. Наши фабрики и заводы в тылу работают прекрасно. Благодаря их работе фронт получает все больше и больше самолетов, танков, артиллерии, минометов.

Красная Армия имеет закаленные в боях кадры командного состава. Перед ними стоит задача - умело использовать предоставляемую Родиной в их распоряжение технику, выжать из нее все до дна для борьбы с врагом, для организации победы над ним.

Опыт великой отечественной войны показывает, как велика роль командира, организующего бой и доводящего его до успешного конца. Там, где командир является примером дисциплины и органявованности, где его военное мастерство систематически передается бойцам, где его стойкость, непоколебимая воля служат образцом мужества и отваги. там нет места нарушителям дисциплины, пет места трусам и паникерам, нет места неустойчивым бойцам. Там, где командир не является примером диспиплины и организованности, где он не учит систематически своих подчиненных, не воспитывает в них дух стойкости,там, как правило, нет порядка, нет диспиплины, нет организованности и сплоченности, нет достаточной боеспособно-

Опыт войны свидетельствует, что мы располагаем такими кадрами командного состава Красной Армии, которые, стоя во главе частей и подразделений, могут обеспечить выполнение требований Родины, могут завоевать победу над ненавистным

Командир роты младший лейтенант Меняйлов получил боевой приказ — вышибить немпев из деревни, лишить их удобного пункта, где они готовили наступление. Задача была сложная. Противник занимал деревню силами больше роты. Выйля на передний край нашей обороны, товарищ Меняйлов лично иссле- | дет разгромлен!

Ни шагу назад! — таков призыв довал расположение деревии, подступы к ней. Он составил подробный план местности и ознакомил с ним командиров взводов, Под руководством командира батальона было проведено несколько дневных и почных тактических занятий роты.

> Проведенная таким образом подготовка и строгое выполнение всех требований командира дали возможность с полным успехом выполнить боевую задачу. Ни проливной дождь, ни минное поле, которое пришлось преодолевать роте, ни сильный огонь врага, - ничто не остановило храбрых воинов. С разных сторон бойны роты ворвались в деревию, забрасывая дома гранатами. Атака была настолько стремительной, что противник не смог организовать длительного сопро тивления, хотя и имел больше сил. Немцы, зажатые в клеши между наступающими взводами, вынуждены удрать в лес, бросая оружие и боеприпасы. Рота, овладев деревней, немедленно закрепилась, оконалась, прододжала вести неослабное наблюдение за противником. И когда немцы открыли по деревне артиллерийский и минометный огонь, который продолжался около суток с небольшими перерывами, бойпы выдержали его с минимальными потерями.

> Хорошее командование ротой товарища Меняйлова, высокая боевая активность, лисциплинированность и готовность преодолеть все трудности обеспечили успех

Такими должны быть все наши пехотные командиры.

Танкист майор Хопко получил приказ занять оборону и не допустить противника к важному населенному пункту. Враг имел численное превосходство. Товарищ Хонко решил организовать несколько неподвижных засад с задачей встретить противника внезапным огнем, расстроить и нанести контрудар силами подвижного резерва, Танкисты, совершив 70-километровый марш, вышли в район обороны. Исходя из поставленной задачи и из учета местности, майор приказал расставить несколько средних и легких танков на площади в несколько километров по фронту и в глубину группами по нескольку танков, закопав их в землю и замаскировав. В нескольких километрасположился подвижной резерв средних и тяжелых танков. Они также были укрыты в землю. Между танками засад и резерва расположились автоматчики и артиллеристы. В течение двух лней немпы предпринимали несколько атак на оборону, организованную товарищем Хопко, но успеха не имели. Они оставили на поле боя 104 подбитых машины и отступили в глубь своего расположения. Танкисты под командованием майора Хонко стойко и умело отражали попытки противника. Они, несмотря на численное превосходство неприятеля, ни большие потери в живой силе и технике и вынудили к отступлению.

Хорошее командование майора Хопко, высокая боевая активность танкистов, дисциплинированность, стойкость и готовность преодолеть все трудности решили успех дела.

Такими должны быть все наши командиры-танкисты.

В ходе войны Красная Армия пополнилась боевыми командирами, закаленными в сражениях, Сегодня публикуется постановление Совета Народных Комиссаров о присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии. И среди старшего, среднего младшего начальствующего состава Красной Армии есть очень много командиров, которые стали подлинными мастерами военного дела, волевыми, стойкими командирами, умеющими приказывать и требовать точного выполнения приказов, требовательными к себе и к потчиненным. Они могут и должны повести дело так, чтобы Брасная Армия побилась осушествления своей высокой освоболительной миссии — разгрома немецкофанцистских мерзавнев и их сообщников,

Враг должен быть и будет остановлен! Враг будет отброшен на запад! Враг бу-

СМЕРТЬ РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ!

Прочтите эти письма, товарищи. Они двух девок для работы по лому. Будь локументы потрясают своим цинизмом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насильно увезенных в подлую и темную Германию. От вас, от вашей стойкости, от вашего мужества и решимости разгромить врага зависит будут ли бесноватые немки хлестать по шекам русских, украинских и белорусских женщин, да кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину. Вот эти

«Кто бы подумал, Вилли, что такое животное, наша украинка, умеет прекрасно шить. Это очень приятно. Да и француз наш, как ты сам понимаешь. без дела не сидит. Вчера он подбил подметки к моим и папиным ботинкам, а сегодня починил лестницу. Папа говорит, что их нужно почаще наказывать, иначе будут лениться ... ».

(Из письма унтер-офицеру Вилли Менпель от невесты Рут Кречмар из Бейтана, Бреслау-Лисса). «...К 1 марта нам дадут трех украин-

ских девок для работы на огороде и

найдены в карманах убитых немцев. Эти | спокоен, они уже поработают. К тому же нам далут еще двух пленных; надеюсь, что тогда в нашем хозяйстве дело пойдет на лад. Все, у кого уже работают русские, говорят, что в общем это недорогое удовольствие». (Из письма ефрейтору Гансу Пассман

от Анны-Лизы Гайе из Райсдорфа). «...Из Штерингена удрали три литовпа, но заменены уже белоруссами. Это даже дешевле. Мы ничего не потеряли. Прокормить этих белоруссов можно очень дешево. Русские получают только хлеб из свеклы...»

(Из письма солдату Шредеру от семейства фон Альтенштадт, Гроссмедиен, округ Агнерапп, Восточная Пруссия).

Воин Красной Армии, закрой на минуту лицо своей рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. своим, омоченным в немецкой крови, зачеркии их.

Смерть рабовладельнам! АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ. («Красная звезда», 5 августа).

Новый посол Турции выехал в СССР

из Анкары в СССР выехал вновь назначенный Чрезвычайный и Полномочный стителя генерального секретаря министер-Посол Турции в СССР г. Джеват Ачика- ства иностранных дел Турции.

АНКАРА, 4 августа. (ТАСС). Сегодня і лын. По назначення послом в СССР г. Ачикалын занимал пост первого заме-

Заводские комитеты по оказанию помощи

семьям фронтовиков На заводах и фабриках Новосибирской области создаются комитеты по оказанию помощи семьям фронтовиков. Задача комитетов — держать тесную связь с семьями бойнов, командиров, политработников и заботиться об улучшении их материального и бытового положения. (TACC).

27 детских столовых

В Москве организовано 27 детских стодовых. В них получают обеды 30 тысяч детей фронтовиков.

Детские столовые размещены в специально оборудованных зданиях. Здесь же -комнаты для отдыха, где дети проводят свой досуг под наблюдением педагогов. (TACC).

Продукция сверх плана

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). Ряд промышленных предприятий Абхазии завершил июль значительным перевыполнением производственных планов, дав стране и фронту немало добавочной продукции.

Особенно высоких показателей добился коллектив Сухумского консервного завода. Сверх плана завод выпустил сотни тысяч банок мандаринового, грушевого, сливового варенья, компотов и джема. Впереди идет вареньеварочный цех. Лучшие варщицы этого цеха тт. М. Басилая, Т. Мойсая и А. Айвазян ежедневно втрое перевыполняют нормы. Свыше трех норм ежедневно выполняет сортировщица подготовительного цеха т. Т. Сохадзе.

Перевыполнили также июльский илан выпуска продукции коллективы табачной фабрики имени Сталина и кондитерской Всесоюзное социалистическое соревнование

Ковать победу над врагом в упорном, самоотверженном труде, изо дня в декь увеличивать выпуск продукции для героической Красной Армин 5 1 11

Задания выполняются досрочно

ПОТИ. (Спец. корр.). Коллектив Потийского ремонтного завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, успешно реализует взятые на себя обязательства.

Выполняя ответственные задания, рабочие инженеры и техники завода самоотверженно трудятся на своем посту, из месяца в месяц перекрывая производственную программу.

Можно привести десятки примеров трулового героизма коллектива завола Недавно заводу был передан срочный заказ. Выполнить его дирекция токарю-стахановцу Якубу Абибулаеву. Восемь суток, почти не выходя из цеха, работал тов. Абибулаев за своим станком. Благодаря его самоотверженному труду задание было выполнено раньше срока, Коллектив завода получил за это благодарность от заказчика.

По-боевому трудится и другой токарь завода-Вахтанг Гегечкори. Выполняя сложные, срочные задания, он дает в среднем не менее четырех норм еже-

Отличных результатов в соревновании лобились стахановцы С. Маргасян и Ткаченко. Первый выполнил план прошлого месяца на 270 процентов, второй-на 246 процентов.

Старые рабочие завода в порядке шефства помогают новичкам осваивать производство, добиваться перевыполнения порм. Тов. Гегечкори помог овладеть специальностью токаря шести молодым рабочим и работницам. Ряд квалифицированных рабочих из числа новичков нодготовили также тт. Маргасян и Ткачен-

Е. ЛОЛАДЗЕ.



Сотни и тысячи женщин пришли в дни на транспорт. Многие из них уже работают самостоятельно, заменяя мужей, братьев и сыновей, сражающихся против немецко-фашистских захватчиков. На снимке: машинист - инструктор по тормозам Тбилисского электровозного депо тов. К. Гордеев беседует с группой женщин, окончивших курсы помощ-

ников машиниста. Фото В. Тархова.

БОЛЬШАЯ СИЛА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Собрание новых работниц на Тбилисском станкостроительном заводе им. Кирова.

Вечером 4 августа на Тоилисском станкостроительном заводе им. Кирова состоялось собрание работниц, пришедших на производство в дии войны.

Заводской клуб был переполнен. Злесь были производственницы с годовым стажем работы, стахановки, ударнины. Было немало и совсем новеньких работниц, всего две-три педели назад постунивших на завод. Только в июле цринято несколько десятков домохозяек. Женщины теперь работают на всех участках завода, роль их в выполнении илановых заданий исключительно велика.

Такое массовое собрание новых работниц было созвано впервые. Оно явилось весьма ценным и важным мероприятием партийной организации и хозяйственного руководства завода.

Председателем собрания была избрана инструментальщина Елена Туркия, в прошлем домохозяйка. Поступив в дни войны на производство, т. Туркия приобрела специальность, стала активисткой общественной работы на заволе.

С докладом об участии женщин в борьбе за выполнение плана выступил главный инженер завода т. Я. Сихарулидзе. Содоклад сделал начальник заводского отдела кадров т. Г. Каландадзе. Оба они привели интересные и показательные данные о производственном росте новых

Вот, например, Софья Бузнашвили, За несколько месяцев работы на заводе она стала токарем, научилась выполнять за смену свыше двух норм. С марта ра-ботает токарь Мария Сологашвиян, выполняющая сейчае нормы на 130 процентов. Новая работница Любовь Шабас, освоившая профессию лакировщицы, выподняет нормы на 170 процентов. Таких примеров много.

Большую помещь в деле подготовки овичков оказывают кадровики завода. емало новых работниц подготовили в дни войны мастера тт. Курдадзе, Давиташвили, станочник т. Шестопалов и дру-

Яркими, боевыми были выступления новых работниц на собрании. Слесарь Екатерина Калжая рассказала о своих успехах в деле овладения квалификапней.

— Я поступила на завод, поворит она, - чтобы стать активной помощницей Красной Армии. Обязуюсь все лучше и лучше помогать фронту, добиться в августе нового роста производительности труда.

- Раньше установленного срока окончила я курс обучения на токаря, говорит в своем выступлении Софья Бузнашвили. — Теперь я — стахановка. Учусь заботливе ухаживать за станком, зорко слежу за тем, чтобы не было в нем никаких неполадок. В эти грозные дни, когда серьезная опасность вновь нависла над нашей родиной, мы, женщины - производственницы, должны трудиться особенно напряженно, чтобы честью заменить товарищей, ущедших на фронт. Я не остановлюсь на достигнутом, еще больше буду выпускать продукции сверх нормы,

На собрании выступали также старшая экономистка планово - производственного отдела Софья Ксоврели, инструментальщида Елена Туркия, руководитель технической учебы на заволе т. А. Килиптари и секретарь бюро нарторганизации завода т. Г. Казазишвили.

Все выступавшие отмечали также и недочеты, имеющиеся в деле подготовки новых работниц, Надо, -- говорили они, -чтобы все начальники цехов, мастера и станочники, по примеру лучших кадровиков, больше уделяли внимания обучению женщин-новичков. Надо усилить воспитательную работу среди нового рабочего пополнения, вырастить новых стахановок и ударниц.

Собрание приняло резолюцию, в которой призывает всех женщин завода еще активнее участвовать во Всесоюзном сопиалистическом соревновании, еще лучше помогать в эти дни героической Кра-

новые кадры В Красную Армию ушла часть наших

квалифицированных закройщиков. Покидая фабрику, старый кадровый рабочай А. Арутюнов привел свою жену и сказал:

— Она заменит меня на производстве, Из нее получится отличный закройщик. Сейчас Александра Арутюнова уже работает самостоятельно, перевыполняет нор-

За последние месяцы немало новичков приобрело в нашем цехе производственную квалификацию. Аня Маргишвили, Римма Гендлер и другие поступили на фабрику ученицами. Их прикрепили к опытным вакройщикам, помогли быстро овладеть профессией.

Большинство новичков сейчас не тольке выполняет нормы, но и добилось экономии кожтоваров, а это-очень важный показатель в работе закройщиков.

За последнее время обучение новых производственных кадров у нас организовано еще лучше. Раньше новичков прикрепляли к отдельным мастерам. Теперь практикуется бригадный метод обучения, который в условиях нашего производства более приемлем и выгоден. Ученики чувствуют себя самостоятельнее, могут проявдять инициативу, быстрее осваивают про-Фессию.

Если раньше на подготовку закройщика уходило три месяна, то теперь на это тело затрачивается не более двух месяцев.

Руководитель бригады новичков старый, опытный закройщик т. Нина Осишвили в течение двух месяцев подготовила трех закройщиков, которые уже работают самостоятельно. Остальные члены ее бригады в ближайшее время также перейдув на самостоятельную работу.

Н. ДЖАШИАШВИЛИ. начальник закройного цеха Тбилисской обувной фабрики им. Сталина,

Передовые предприятия Батуми

БАТУМИ. (По телефону вт наш. норр.). Коллективы передовых предприятий Батуми успешно осуществляют свои социалистические обязательства.

Значительно перевыполнил июльский план Батумский цитрусовый комбинат. Успешно начал он свою работу и в августе. Передовики комбината — бригады тт. Куниной, Закриничной и Рагуткиной, систематически выполняющие нормы на 250-300 процентов.

Цинковальный завод им. Ворошилова нюльский план, как и планы предыдуших месяцев, выполния с превышением. Нового роста производительности труда добились стахановцы завода тт. Кинуриди, Луговенко, Беляев и другие.

Перевыполнили свои июльские планы и успешно начали август фанерный завод, пивоваренный завод и другие предприятия Батуми.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 5 августа

вели оон с противником в районах Клетская, Цымлянская, Белая Глина, Кушевская. На других участках фронга никаких

изменений не произошло. В районе Клетской наши войска вели упорные бои против немепко-фацистских войск. Н-ская часть отразила четыре атаки противника и уничтожила 6 немецких танков и 450 гитлеровцев. Наши танкисты совместно с пехотой в результате ожесточенного боя нанесли большие потери живой силе и технике противни-

ка. Подтянув резервы, немпы предприня-

ли несколько контратак, которые также

были отбиты нашими частями. В районе Пымлянской наши войска вели оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. После упорных боев наши части на одном участке отошли на новые позиции. Активно действует наша авнапия. Советские истребители и штурмовики днем и ночью напосят непрерывные удары по войскам

противника.

В районе Белая Глина наши войска вели тяжелые бои с прорвавшимися танками и моторизованными частями противника. По приказу Командования наши части отошли на новые оборонительные позиции.

* * * В районе Кущевской наши войска отбивают атаки превосходящих сил противника и наносят ему тажелые поте- ми завод.

В течение ночи на 5 августа наши ри. Только одно наше пехотное соедине- 1 ние уничтожило 6 немецких танков, 14 орудий, 22 пулемета, 17 минометов и до 550 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши кавалеристы внезално зтаковали противника. По предварительным и неполным данным, в этих боях уничтожено до 3.000 солдат и офицеров противника. * * *

На Воронежском фронте велась редкая артиллерийская и ружейно - пулеметная перестрелка. Наша разведывательная группа, переправившись на западный берег реки Дон, вступила в бой с противником и уничтожила 60 немецких солдат, трех офицеров и захватила плевных. Лействиями нашей авиании уничтожено 24 немецких автомашины, 4 зенитных орудия, 2 речных переправы и истреблено до взвода неменкой пехоты,

На Волховском фронте отнем нашей аргиллерии, минометов и снайнеров уничтожено свыше 300 гитлеровиев. Противник отвечал беспорядочным ружейнопулеметным и минометным огнем.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, напал на роту гестаповцев. Партизаны истребили 98 солдат и 5 офицеров противника, уничтожили 3 автомащины с военным имуществом, склад с боепринасами и захватили трофеи,

В г. Новоград-Волынский партизаны сожгли недавно восстановленный немца-

Пробравшийся из немецкого тыла расположение наших войск советский гражданин Бобцов Г. Л. рассказал: «В гор. Слупке, Ленинградской области, осталось очень мало населения. Немпы замучили и расстредяли большинство жителей, а многих угнали в глубокий тыл. Фашистские бандиты разрушили и полностью разграбили Навловский дворед. Пенности, картины, вазы и статуи грабители вывезли в Германию. Деревья геликолепного парка вырублены. В городе свиренствует голод. На ужицах можно видеть трупы людей, умерших от истощения. В Слуцком концентрационном дагере томятся сотни мирных жителей, обреченных на смерть. Им изредка припосят отбросы из солдатских кухонь. Ежелневие из лагеря выносят несколько трупов умерших от голода». * * *

В гавани Остенде (Бельгия) произошли взрывы на двух немецких сторожевых судах. Одно судно вскоре затонуло. Там же взорван немецкий военный склад. Немециие оккупационные власти произвели аресты среди бельгийских грузчиков. * * *

На одной текстильной фабрике в Пабьяницах (Польша) эсэсовцы повесили в цехе 8 поляков за протест против произвола и бесчинств немецкой администрации. Три дня висели трупы повешенных. Возмущенные этим неслыханным издевательством, польские рабочие поломали оборудование, разгромили контору

и бросили работу.

обороны.

ДЕИСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 4 августа. (Спец. норр. ТАСС). Сержант Гоголев вышел на деревенскую улипу, собираясь проверять посты. Вдруг с противоположного края деревни показалась бегущая колхозница. Вэволнованная женщина, теребя рукав сержанта, сообщила, что в ее дом залез подозрительный, незнакомый человек. Она просит оказать ей помощь и поймать вора.

Сержант Гоголев с двумя красноармейцами направился к месту происшествия. Винмательный осмотр не принес никаких результатов, никого в доме не нашли. Гоголев решил, что здесь дело посложнее. Вновь приступили к тщательному обыску. Бойцы забрались на чердак и стали обследовать каждый уголов. За печной трубой заметили свернувшегося в комок, пританвшегося человека. После окрика неизвестный вышел из-за укрытия. При обыске у него обнаружили золотые неменкие часы, фиктивные документы и оружие.

Незваный гость оказался крупным диверсантом. Он пробирался в расположение воинской части для шпионажа и распространения провокационных слухов. За поимку ингиона командование об'я-

А. АРНОЛЬДОВ.

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Нущевская. На других участках фронта суще-

ственных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиании на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автопистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* * * В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бейцы стейко выдержали удары пемцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1.200 солдат и офицеров, Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 неменких танков.

Ожесточенные бон происходили в районе Котельниково, Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным, на этом участко уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитдеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немециие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника. * * *

На Северо-Западном фронте происходили действия авиапии и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировшиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу претивника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких само-

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэропром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части совместно с летчиками командира тов, Фомина совершили еще один налет на аэродром противника, котором находилось 12 «Мессершмиттов-109». Два немецких самолета, пытавшиеся подняться, были сбиты пилого во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей. * * *

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов. Пленный летчик 4 немецкой истреби-

тельной эскарры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на-днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же вездушном бою. Наши старые детчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообшения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным об'ектам».

Неменкому солдату Вальтеру Шерпен нишет Курт Гереленг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет что-нибудь лишнее. Его назовут критиканом и тогда он пропал».

* * *
Французские патриоты вывели из

строя большой прокатный стан и три мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях г. Ирсон. На суконной фабрике в Камбро неизвестными был положжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30.000 метров ткани, тами тт. Чебичковым и Бакулиным. Все- подготовленной к отправке в Германию.

Советские партизаны не дают житья оккупантам

Гитлеровцы не на шутку встревожены создавшимся для них в Белорусски тяжелым положением. На каждом шагу немецко-фашистские поработители наталкиваются на жесточайшее сопротивление всего населения.

«Таинственное ужасное проклятие тяготеет над нами в Белоруссии, — восклицает гитлеровская газета «Нейес винер тагеблат». Германские чиновники не находят здесь ничего, что могло бы облегчить их деятельность. Крестьяне не хотят мириться с новыми условиями жизни. Ремесленники не откликнулись на наш призыв».

Чтобы сломить сопротивление белорусского народа, гитлеровны жестоко расправляются с непокорными — убивают мужчин, женщин, стариков и детей. Одповременно они развернули среди населения гнусную пропаганду, стремясь доказать, что «белоруссы не имеют ничего общего е русскими», «судьба Белоруссии неотделима от судьбы Германии».

Пулей и гранатой отвечают граждане Советской Белоруссии на все призывы оккупантов в покорности. По сообщению шведской газеты «Дагенс нюхетер», севетские партизаны группами по 200-300 человек предпринимают систематические налеты на лагери германских войск. Внезапными атаками они наносят немпам тяжелые потери. В случае же нужды они мгновенно исчезают.

«Добродушный, длиннобородый крестьянин работает с плугом с утра до вечера. С заходом солнца, — пишет газета, он возвращается домой, с наступлением темноты он берет спрятанный пулемет и из мирного крестьянина превращается в партизана». Действия этих людей принимают зачастую такой оборот. что немцам приходится бросать в бой даже ави-

Сейчас для защиты от партизан немцы пытаются организовать в белорусских городах и селах отряды немецкой само-

Незваный гость

вило сержанту Гоголеву благодарность.

-К спектакрям

Ленинградского театра комедии

спаян семплетрей соответной гработой.

Наш репертуар складындется по трем

основным линиям: комедии советской, классийской и современий постранкой.

Во время наших гастролей и Тонгиси.

в течение августа, мы покажем 8 пьес,

представляющих все эти линии нащего

Спектакли открываются героической

комедией А. Гладкова «Питомцы сла-

вы», посвященной борьбе русского наро-

да с Наполеоном. Проблема советской

семьи отражена в комедии молодых ав-

торов Раскина и Слободского — «Тот,

кого искали» и комедии Шкваркина

«Простая девушка». Из классических

комедий мы полажем «Собаку на сен.»

Лопе де-Вега в стихотворном переводе

М. Лозинского и «На бойком месте»

А. Островского. Современная западная

драматургия будет представлена француз-скими комедиями — «Малышом» Летра-

за, «Похищением Елены» Вернейля и

пьесой английского драматурга Пристли

артисты - орденоносцы И. Зарубина,

Кровицкий, Б. Тенин, артисты-орде-ноносцы — Ж. Лепкий, Л. Сухаревская,

И. Ханзель, Е. Юнгер, артисты А. Са-

И. Смысловский, А. Смирнов, К. Гурец-

кая, Т. Сукова, Н. Барченко, Г. Фло-

ринский и др. Многие из них хорошо

известны зрителям по своей работе в

К сожалению, внешняя сторона спек-

таклей, их декоративное оформление по

условиям гастролей в военное время

не сможет быть показана на том уровне,

на каком она находилась, когда театр

работал в своем помещении в Ленингра-

сатиры, здорового, целеустремленного сме-

ха велика не только в мирное, но и

военное время. Опыт нашей работы в

осажденном Ленинграде, которая продол-

жалась до середины декабря прошлого

года, подтвердил правильность этой

ственной войны, мы стараемся остаться

веселым театром, спектакли которого

могут принести заслуженный отдых и

бодрую зарядку нашему советскому зри-

заслуженный деятель иснусств.

Волейбольные команды

бойцов всевобуча

художественный руководитель театра.

Н. АКИМОВ,

И теперь, в суровые времена отече-

Мы всегда были убеждены, что роль

Суханов, Л. Колесов,

В составе труппы — заслуженные

— «Опасный поворот».

востьянов, П.

точки зрения.

репертуара.

Творческий коллектив Театра комедии

ДНЕВНИК

Четверг, 6 августа 1942 г.

экономия горючего— ТРЕБОВАНИЕ ФРОНТА

Чтобы безотказно обеспечивать нужды Красной Армии в жидком топливе, нужно с исключительной бережливостью расходовать горючее на потребности работы в тылу.

Огромная задача в этом отношении стоит перед машинно-тракторными станциями — одним из крупнейших потребителей горючего в стране.

Конкретная программа борьбы за экономию горючего в сельском хозяйстве с предельной ясностью изложена в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня текущего года.

Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, многие МТС Грузии добились серьезных успехоз в бережном расходовании жидного топлива и смазочных материалов. Ноллектив Асуретской МТС сэкономил в первом полугодии 7.000 килограммов горючего, передовые трактористы Зестафонской МТС сберегли государству за этот же срок около 4.000 килограммов жидкого топлива, 1,300 килограммов сберегли трактористы Зугдидской МТС и т. д.

Однако, еще имеется немало таких трактористов и комбайнеров, которые не научились по-настоящему беречь горючее. Есть еще и руководители МТС, равнодушно взирающие на перерасход керосина и смазочных мате-

Большой пережог горючего допускают Цителцкаройская, Ширакская, Гальская и некоторые другие МТС.

По постановлению партии и правительства бочки с горючим в бригадах должны храниться под навесом, горючее надо переливать с помощью леек или других приспособлений. Между тем, это уназание сплошь и рядом нарушается. В бригаде, обслуживающей колхоз «Цители Арбошики», в жаркие июльские дни бочки с горючим лежали на солнце, даже не прикрытые соломой. Площадка вокруг бочек пестрела масляными пятнами пролитого керосина. Такое же положение наблюдается в некоторых бригадах Гурджаанской, Качретской и некоторых других МТС. Руководители Алазанской МТС за первые три недели уборочных работ допустили перерасход горючего в количестве 2.000 килограммов.

Имеются также факты отпуска горючего на сторону в порядке взаимопомощи, «дружеской услуги» и т. д. Нужно ли говорить, что подобные факты нетерпимы, что они являются преступлением перед государством.

Чтобы добиться экономии жидкого топлива, нужно прежде всего строго соблюдать правила технического ухода за транторами и прицепными машинами, наладить точный учет горючего, навести образцовый порядок в нефтехозяйствах МТС и транторных бригад. Вся стационарная и передвижная тара должна систематически осматриваться и ремонтироваться. Надо решительно закрыть все каналы потери горючего.

Экономия горючего — требование фронта. Надо обеспечить неукоснительное выполнение этого требования.

ЕЩЕ ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ ЖЕНСКИИ ТРУД

На-днях награждена орденом Трудового Красного Знамени машинист электровоза Анна Ломсадзе. Это одна из передовых железнодорожниц Закавказья. Она быстро и успешно освоила работу на производстве, добилась стахановско - лунинских показателей.

В Ткибули на шахте имени Сталина работает комсомолка Валентина Волошина. Это — первая забойщица в Ткибули. За короткий срок она научилась выполнять и перевыполнять нормы,

С начала войны сотни и тысячи таних же патриоток, нак тт. Ломсадзе, Волошина и другие, стали активными помощницами героической Красной Армии, помогают своим трудом выковывать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Обстановка войны, грозная опасность, нависшая над нашей родиной, требуют еще большего привлечения на предприятия новой рабочей силы. Резервы наши в этом отношении огромны. В первую очередь надо еще шире, еще успешнее внедрять женский труд.

В последнее время на многие предприятии Грузии пришло новое рабочее пополнение, главным образом женщины. Обучить их за самый коротний срок — одна из важнейших очередных задач хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий. Надо для этого использовать накопленный с начала войны опыт, учесть недочеты, имевшиеся в этом деле.

Так и поступают сейчас на ряде предприятий Тбилиси. В паровозном депо для домохозяен, пришедших на производство, организованы специальные нурсы слесарей. Другая часть женщин-новичков направлена на курсы помощников машиниста при управлении дороги. Учеба и работа на производстве построены таким образом, что женщины в самый короткий срок, гораздо быстрее, чем в прошлом году, приобретут квалификацию. Ускоренным порядком идет подготовка десятнов новых работниц и на заводе им. Кирова, где женщины-новички прикреплены для производственного обучения к лучшим кадровикам-стахановцам.

Надо сейчас на предприятиях широко популяризировать опыт лучших работниц, начавших работу на производстве в первые месяцы войны и ставших уже стахановками и ударницами. Надо проводить встречи и беседы этих передовых работниц с женщинами-новичками, На примере самоотверженного труда передовых производственниц необходимо воспитать новые многочисленные кадры работниц. Это будет одним из важнейших условий еще большей боевой помощи промышленных предприятий фронту.

На полях и плантациях Грузии

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ

Колхозники Телавского района вырастили в этом году хороший урожай озимых хлебов. Сейчас в полном разгаре уборка колосовых культур.

Замечательный урожай получил на своих участках колхоз им. Сталина сел. Гулгула. В среднем с гектара он собрал по 30 центнеров сортового ячменя. Хорошо уродилась также пшеница. Многие гектары дают 16-17 центнеров чистого

Успешно проходят уборочные работы в одном из крупнейших колхозов района «Моцинаве» сел. Ванта. При плане ежедневной уборки в 10 гектаров, колхозиики артели убирают в день по 20 и больше гектаров. Особенно отличаются на уборке урожая женские бригады колхоза. Они не только перевыполняют план по площади, но и проводят уборочные ра-

боты без потерь. Высоких показателей на уборке урожая достигла в колхозе им. Махарадзе сел. Матани стахановская бригада Тамары Туринели. Эта бригада за 5 дней убрала 61 гектар зерновых культур. На участке, убранном бригадой, не осталось ни одного зерна, ни одного колоска.

ТЕЛАВИ, 5 августа. (Наш корр.).] Урожай получен бригадей хороший. В среднем с гектара собрано до 12 центне-

> Значительно лучше, чем в прошлом году, проводит уборочные работы Ахмет-МТС. Многие ее комбайнеры персвыполняют план механизированной уборки. Например, комбайнер Надирадзе должен был снять своим комбайном урожай с площади в 180 га, фактически он убрал 240 га. Комбайнер Рамазашвили при задании в 170 гектаров убрал 275

Вместе со взрослыми на полях уборки работают дети и подростки. Свыше 6.000 школьников, организованных в специальные отряды, собирают за комбайнами колосья, вяжут хлеб, помогают укладывать его в скирды.

Сейчас более 30 колхозов района уже завершили уборку озимых хлебов. Близок к завершению косовицы хлеба еще ряд артелей. Однако в некоторых колхозах уборка урожая проходит недостаточно быстро и организованно. Главное внимание сейчас нужно сосредоточить на быстрейшем окончании косовицы хлеба, обмолоте и сдаче зерна государству.

ТРАКТОРИСТЫ И КОЛХОЗНИКИ перевыполняют нормы

зестафони. Включившись во Все- 1 союзное социалистическое ссревнование, Зестафонская МТС добилась улучшения работы. План первого полугодия выполнеп досрочно на 100,4 процента.

Лучших результатов достигла 4-я тракторная бригада, руководимая бригатиром III. Гибрадзе. Вместо 710 га она обработана 910 га и сэкономила 1.501 килограмм горючего, Хорошо работает также вторая бригада, где бригадиром коммунист Г. Гамкрелидзе. Эта бригада сэкономила 1.140 килограммов горючего.

В МТС выросло много передовиковтрактористов. Комсомолец Робакидзе выполнил план на 130 процентов и сэкономил 161 килограмм горючего, тракторист Геленидзе выполнил план на 125 процентов, Джулухадзе — на 139 процентов и т. д.

Успешно реализуют обязательства, взятые во Всесоюзном соревновании, колхозы, обслуживаемые МТС. Проверка хода оревнования в колхозах показала, что 25 артелей, 115 колхозных бригад и 371 звено перевыполняют планы.

Посрочно закончили обработку провых и многолетних культур колхозы имени Андреева селения Кведа-Сакара, им. Цулукидзе, им. 7 ноября, им. Маленкова и многие другие. Бригада № 3 колхоза им. Андреева (бригадир коммунист Купатадзе) на 5 дней раньше срока закончила весенний сев, вспахала сверх плана 2 гектара и образцово провела обработку виноградников. Бригада обязалась получить с гектара 52 центнера винограда вместо 50 по плану и 18 центнеров кукурузы вместо 16 по плану. Колхозники этой бригады к 15 июля выработали по 243 трудодня.

С большим под'емом колхозники обсулили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году. Принято обязательство досрочно выполнить поставки зерна государству, образново провести уборку урожая.

Начальник политотдела Зестафонсной МТС Н. ДЖИНЧАРАДЗЕ.

Агаринская МТС выполнила план уборки

Агаринская МТС на два дня раньше установленного срока выполнила план комбайновой уборки колосовых культур. При задании в 2.400 гектаров убрано-2.452 гектара.

Лучших результатов добились комбайнеры-стахановцы Нозадзе, Калмыченко,

АГАРА, 4 августа. (По телеграфу). | Майсурадзе и Тигвинидзе, убравшие каждый своим комбайном более 300 гекта-

> Уборка урожая продолжается сверх плана.

Дирентор МТС ГАГНИДЗЕ. Начальник политотдела МУРУСИДЗЕ.

Задания реализуются досрочно

Колхоз «Красный Октябрь» — один из нередовых в Батумском районе. Он систематически досрочно выполняет свои обязательства перед государством.

Полугодовой план сдачи государству ияса и молочных продуктов колхоз выполнил досрочно. Также досрочно выполняет аргель планы сбора чайного листа. продукции.

БАТУМИ, 4 августа. (Наш корр.). | Сборщики и сборщицы колхоза работают стахановскими темпами. Сборщина Турманидзе дает в среднем 4 нормы в день, более 2-х норм выполняют комсомолец Варшанидзе и другие.

Колхозники артели обязались досрочно завершить сдачу государству цигрусовых плодов, кукурузы и животноводческой

На основе соревнования

ПУЛУКИДЗЕ, 4 августа. (Наш спец.) норр.). Коллектив Цулукидзевского совхоза треста «Чайсовхэз-Грузия», участвуя во Всесоюзном социалистическом сореввовании, систематически перевыполняет задания.

Майский план сбора зеленого чайного листа совхоз выполнил на 103 процента, пюньский-на 136 процентов. Хорощо работал совхоз и в июле. Месячный план он выполнил досрочно на 104 препента. За успешную работу совхозу вручено переходящее красное знамя.

Вырабатывать больше молочных продуктов высокого качества

Вступив во Всесоюзное социалистиче- 1 ское соревнование работников мясо-молочной промышленности СССР, коллектив нашего завода взял на себя ряд конкретных обязательств. Повседневно борясь за выполнение основного из этих тельств — к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции закончить годовую производственную программу, — коллектив завода добился некоторых успехов. Полугодовой произвотственный план выпуска продукции широкого потребления выполнен на 155,3 проц. Завод дал сверх плана на десятки тысяч рублей сырковой массы, молочнофруктового желе, альбуминного и солодового молока, мороженого, молочного кваса, киселя и др. продукции. При этом ассортимент продукции завода значительно расширен. Так, например, производство молочно - фруктового желе и альбуминного молока, являющегося исключительно питательным продуктом, освое-

но в этом году впервые. Заводской коллектив эзнаменовал июль новыми производственными успехами. Общий план выпуска продукции по заводу выполнен досрочно, 29 июля, на 104,2 проп., а по цеху ширпотреба-на 180,4 проц. Коллектив завода, обязавшись до конца июля довести выполнение общезаводского месячного плана до 115 проп., честью выполнил и это обязательство. Образны большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств показывают награжденная значком «Отличник мясомолочной промышленности СССР» иастер цеха шириотреба т. В. Аругюнян, лаборантка т. Е. Панцулая, пом. мастера цеха ширпотреба т. Т. Недошковская, старший машинист т. Г. Федько, работники завода тт. Е. Двалишвили, Л. Арутюнов и пр.

Свой богатый опыт стахановской работы передовые производственники охотно передают молодым рабочим и работпицам. Благодаря этому многие из них не только вынолняют успешно свои задания, но за короткое время значительно повысили свою квалификацию. Бывшая домохозяйка т. М. Мясникова, недавно поступившая на завод, работает сейчас мастером пастеризационного цеха. Бывшая работница кислемолочного цеха тов. Т. Мечиташвили переведена на должность помощника мастера этого цеха и образцово выполняет свои обязанности.

Надо однако отметить, что мы не использовали всех имеющихся у нас возможностей. Нам надо во что бы то ни стало добиться того, чтобы свести до минимума брак, в частности наблюдающиеся еще нередко факты скисания молока. Для этого надо улучшить работу наших раймолпромов и в первую очередь

Тбилисского и Каспекого. Н. СИРАДЗЕ, директор Тбилисского молочного завода.

Оздоровительные площадки для школьников

Во всех районах Тбилиси начали функционировать организованные Городским отделом народного образования оздоровительные площадки для школьников в возрасте от 8 до 12 лет. Площадки открыты в лучших парках и садах города, в помещениях наиболее приспособленных школ.

Обычный день детской оздоровительной площадки Орджоникидзевского района, организованной в парке физкультуры, начинается в 9 часов утра. школьников и школьниц получают здесь питание, проводят занятия, игры, собирают коллекции. Организованы шахматно-шашечный, драматический и художественный кружки, футбольные команды. Руководительница площадки, педагог

25-й школы тов. Н. Буцхрикидзе следит за тем, чтобы ребята не переутомлялись, чтобы игры и развлечения череловались с отлыхом на свежем воздухе.

Намечены экскурсии на озеро Лиси, в Ботанический сад и зоопарк. Под руководством врача дети готовятся к сдаче норм на значок «Будь готов к санитарной обороне». Ребята старшего возраста проходят строевую подготовку, учатся гранатометанию. В 6 часов вечера дети возвращаются домой.

Коллектив оздоровительной площадки Орджоникидзевского района, одной из лучших в городе, вызвал на соревнование ребят оздоровительной площадки Сталинского района. Школьники обязались выпускать ежедневно боевые : листки, собирать черные и цветные металлы. связать шерстяные носки и перчатки для бойцов Красной Армии, оказывать помощь пригородному колхозу им. Махарадзе в уборке урожая.

Оздоровительные площадки Тбилиси пропустят за летние месяцы 1700 детей.

Инвалиды отечественной войны приобретают новые специальности

Наркомсебес РСФСР подготовит 3.000 инвалидов отечественной войны на счетную работу в совхозы. Отбор желающих пойти на эту работу будет производиться непосредственно в госпиталях. Там же организуется подготовительное обучение для поступающих на счетные курсы. По окон-

чании срока лечения в госпитале все отобранные на эту работу будут направлены в совхозы, зачислены там на работу, а оттуда командированы на спепиальные курсы. По окончании курсов инвалиды отечественной войны приобретут снециальность бухгалтегов совхозных ферм. (TACC).

ТЕЛЕГРАММЫ

Общественность США за немедленное создание второго фронта

рации труга присоединяются к этому требованию. На недавнем массовом митинге Нью-Йорке председатель Американской федерации труда Грин поддержал требование о создании второго фронта. 2 августа чикагский профсоюзный центр Конгресса произвотственных профсоюзов (КПП) созвал митинг, на котором присутствовало 30.000 человек. На митинге выступилн председатель профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности Томас, секретарь этого профсоюза Аддес

На этом же митинге выступил мэр города Чикаго Келли, кандидат в члены палаты представителей Доусон и несколько видных профсоюзных деятелей Чикаго. Была принята резолюция, требующая

пемедленного вторжения английских и американских войск на европейский кон-В Вашингтоне состоялся митинг с уча-

стием 1.200 человек. С речами выступили сенатор-демократ Пеппер и другие. Все I освобождения порабощенных народов».

Многие профсоюзы Американской феде- 1 выступавшие требовали немедленного отврытия второго фронта.

Представители 70 профсоюзных организаций КПП в городе Мильвоки, представляющие 70.000 рабочих, главным образом военных предприятий, обратились к Рузвельту с телеграммой, в которой заявляют: «Во имя наших детей, наших жен, наших очагов, всего того, что нам дорого мы должны немедленно открыть второй фронт. Промедление чревато катастрофой. Война должна закончиться победоносно в этом году».

Председатель крупнейшего независимого профсоюза железнодорожников Уштин в своем приветствии советским железнолорожникам в связи с Днем железнодорожника пишет: «Приветствуя от имени 178.000 членов профсоюза храбрый советский народ за его доблестную борьбу против врага всего человечества, мы выражаем надежду, что недалек тот день, когда против Гитлера будет открыт второй фронт, который ускорит победу над фашистскими бандитами и ускорит час

"Только решительные действия могут обеспечить победу" Американская печать о необходимости открытия второго фронта.

Нью-йорк, 5 августа. (ТАСС). Наря- 1 ду с нью-йоркскими и вашингтонскими, многие провинциальные американские газеты настанвают на открытии второго фронта в ближайшее время.

Газета «Стэйт» (Новый Орлеан) заявляет, что «Соединенные Штаты и Англия должны в ближайшее время вторгнуться на континент через Францию п Италию. Только такие решительные действия могут обеспечить победу».

Шведская газета о настроениях в Англии за немедленное создание второго фронта

СТОКГОЛЬМ, 5 августа. (ТАСС). Лондон- 1 ский корреспондент газеты «Гетеборгс хандельстиднинг» передает: «Повсюду в Англии происходят новые демонстрации за создание второго фронта. Многие докладчики цитируют в своих выступлениях статью «Правды» о том, как Россия в прошлую мировую войну неоднократно помогала союзникам, как французы требовали наступления русских для спасения Парижа и как Брусилов спас Италию и позиции англо-французских войск».

В передовой статье на эту же тему газета заявляет: «В отношении второго фронта английское правительство связано своим собственным словом. Оно не может отказаться от него по соображениям, связанным с настроением английского народа и народными настроениями в оккупированных врагом странах. Для правительства было бы роковым, если бы английский народ пришел к выводу, что оно не способно к действиям. Для того, чтобы уверить народ в противном, правительство должно действовать».

Письмо английского военнослужащего

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Газета 1 «Ньюс кроникл» поместила статью своего обозревателя Каммингса, который пишет, что вопрос об открытии второго фронта «находится на устах миллионов людей во всем мире».

В качестве примера отношения английской армии к этому вопросу Камминге приводит письмо, полученное им от приятеля из армии. «Большую тревогу в армии, -- говорится в письме, -- вызывает то, что она не сражается. Мы редко видим газеты и слышим только отрывочные сообщения по радио. Замечательно, какая тишина наступает, когда читаются сообщения о Ростове или Воронеже. Даже Египет отходит на второй план. Что же касается стараний Британской радиовещательной компании изобразить действия истребителей над Ла-Маншем как второй фронт, то эти передачи просто никто не слушает».

налет английской авиации на РУР

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 5 августа английские бомбардировщики совершили налет на ряд об'ектов Рурского бассейна: Истребительная авиация атакована в это время железнодорожные и другие об'екты на оккупированной противником территории.

военные действия на ближнем востоке

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 4 августа наблюдалась активность патрулей во всех секторах фронта. Авиация атаковала скопления транспорта противника. В районе Бардии подверглись нападению моторные суда противника. В восточной части Средиземного моря были бомбардированы 3 крупных неприятельских судна, в одно из которых отмечено прямое попадание.

ЗА РУБЕЖОМ

★ В 20 километрах к северо-западу от Будапешта произошел взрыв гремучего газа на рудниках. Погибло 49 горняков.

★ Бежавшие от террора оккупантов греки формируют экипаж построенного недавно в Англии греческого эсминца «Адриас».

★ В Англии проведена неделя сбережений, давшая 9.106.226 фунтов стерлингов. Примерно треть этой суммы получена от увеличения вкладов в сберегательные кассы.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВ. ФИЛАРМОНИЯ

ЛЕТНИЙ САД Плехановси. пр., 123.

7.8 и 9 августа КИНЦЕРТЫ

героини популярных к/фильмов "Веселые ребята", "Цирк", "Волга, Волга" и др.

ЛЮБОВИ ОРЛОВОИ

Начало в 8 час. 30 мии, вечера.

московский текстильный институт

производит прием

НА ВСЕ КУРСЫ ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ИНСТИТУТА

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: хлопко-и шерстепрядение валяльно-войлочное про-

изводство, ткачество, трикотажное производство, химическая технология волок-

нистых веществ, механич, и энергетическое оборудование текстильных и швей-

ных фабрик, экономика, организация и планирование текстильных предприятий.

мышленности, а также все быв. студенты МОСКОВСКОГО, ЛЕНИНГРАД-СКОГО и ХАРЬКОВСКОГО текстильных институтов, прервавшие свое

обучение и желающие продолжить его в Московском текстиль-

ном институте через его заочное отделение, с переводом в дальнейшем, при

их желании, на очное отделение института, как только позволят это обстоя-

тельства военного времени, должны зарегистрироваться в институте, подав

Лица, прожигающие вне Московской области и желающие поступить в 1942 году на

1 кугс очного отделения Московского текстильного института по специальностям:

прядение (со специализацией по шерсти), валяльно-войлочное производство, ткаче-

ство (со специальностями: шерсте-и шелкоткачество, производство технических тка-

ней), трикотажное производство, химическая технология волокнистых веществ и эко-

номика, организация и планирование текстильных предприятий, - могут направлять

свои заявления в Ивановский текстильный институт (г. Иваново, Текстильный инсти-

тут) и Костромской текстильный институт (г. Кострома, Текстильный институт), где они

будут проходить обучение на 1 курсе временно, до разрешения переезда их в г. Москву.

В заявлении необходимо указать о желании учиться в Московском текстильном инсти-

туте и направить копию заявления директору Московского текстильного института.

Окончившие среднюю школу в 1941 и 1942 гг. принимаются без акзамена. Срок обу-

чения $3^1/_2$ года. При подаче заявления приложить: аттестат средней школы, автобиографию и 3 фотокарточки. В се справки и заявления направлять по адресу:

Госуд. трест рыбной промышленности Грузии "ГРУЗРЫБТРЕСТ"

ПЕРЕШЕЛ В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

по проспекту Плеханова, № 80.

на имя директора заявление.

Учащиеся быв. ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ИНСТИТУТА текстильной про

УСПЕШНАЯ БОРЬБА ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН ПРОТИВ ИТАЛО-НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

женева, 5 августа. (ТАСС). В течение последних двух недель в ряде районов Словении происходили крупные бои между югославскими партизанами и штало-немецкими оккупантами. 15 июля четыре итальянских дивизии повели наступление на ряд районов Словении, освобожденных югославскими партизанами. Итальянская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке много деревень, сбросив на них несколько сот бомб. Десять деревень были сожжены дотла.

Партизанские отряды организовали крепкую оборону и на нескольких участках нанесли оккупантам серьезные удары. На одном участке партизаны перешли в контриаступление и после упорных боев заняли город Жужемберг.

Большое сражение происходилє также в районе Козарских гор. В сражении с обеих сторон принимали участие крупные силы. Оккупанты применили авиацию, танки и артиллерию. Несмотря на численное и техническое превосходство противника, югославские партизаны отбили все атаки и после длительных боев вынудили его отступить. Итало-германские войска потеряли более 4.000 убитыми и ранеными, 7 танков и несколько орудий. Партизаны захватили 3 противотанковых пушки и 2 полковых знамени. Продолжая успешное контрнаступление, партизаны преследуют противника, отступающего в направлении города Босанска Костайница.

Государственному тресту

художествен. промышленности Грузии

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

оверлочницы,

РАБОТНИКИ ПО БАТИКЕ,

возчик и ночные сторожа.

Справляться по адресу: гор. Тбилиси,

просп. Руставели. 23, 3-й этаж, с 9 час.

утра до 5 час. 30 мин. веч. у т. Бахтадзе.

ДИРЕКЦИЯ МТИ.

Бакончился розыгрыш на первенство Тбилиси между волейбольными командами подразделений всевобуча. В розыгрыше приняли участие 10 команд. На первое место вышла команда бой-

цов всевобуча района имени Орджоникидзе, на второе — команда Молотовского района.

Лов дельфинов

СУХУМИ, 4 августа. (По телефону от наш. норр.), На Сухумский рыбозавод доставлен первый улов дельфинов в количестве 200 центнеров. На колбасном заводе приступили к выработке колбас из дельфинового мяса.

Впервые в этом году рыбаки ведут летний лов ставридки, сельди и хамсы. Особенно успешных результатов добиваются бригады Сухумского рыболовецкого колхоза имени Микояна, руководимые тт. Налетовым и Пирцхалава. Ежедневно они доставляют на завод крупные партии

Симфонические концерты

Сегодня в летнем помещении Грузинской филармонии состоится концерт симфонического оркестра Филармонии под управлением народного артиста УССР С. Столермана и при участии народного артиста УССР М. Гришко. В программе: Глинка — увертюра и танцы из оперы «Иван Сусании», танен Наины из оперы «Руслаи и Людмила», Глазунов — «Времена года», Лист — рапсодия.

10 августа — симфонический концерт под управлением заслуженного деятеля искусств П. Азмайпаративили при участии пианиста Льва Оборина. В программе — произведения Чайковского.

Чайковского.

К СВЕДЕНИЮ АГИТАТОРОВ И **АГИТПУНКТОВ**

Агитлистовка «Зари Востока» выйдет в августе в следующие дни: № 39 (75)—в субботу, 8 августа. № 40 (76)—в среду, 19 августа. № 41 (77)—в субботу, 29 августа. Агитлистовка продается во всех ннижно-газетных ниосках Грузсоюзпе-

чати.

Ответственный редантор В. ГРИГОРЬЯН.

Доклады и лекции

* Сегодня, в 8 час. вечера, в парткабинете Сталинского райкома ТО КП(б) Грузии со-стоится лекция тов. ЖГЕНТИ на грузинском языке на тему: «ПИСАТЕЛИ МИРА ПРОТИВ ФАППИСТСКОЙ ТИРАНИИ». Вход свободный. * 7 августа в помещении агитпункта Кировского РК ТО КП(б) Грузии (ул. Зак-федерации, 2) состоится лекция профессора АТАБЕКОВА на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ». Билеты можно получить в райсовете безбожников Кировско-го района и в райагитпункте.

* 7 августа, в 8 час. вечера, в городском агитиункте ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится КОНСУЛЬТАЦИЯ тов. Г. БАКРА-ДЗЕ на тему: «ОСНОВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ И ХАРАКТЕР ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА».

* 7 августа, в 8 час. вечера, в городском агитпункте ТК КП(б) Гр. (ул. Ленина, 41) состоится лекция тов. С. ФРИШЕНБЕРГА ва тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ», Билеты— в библиотеке агитпункта с 9 час. угра до 11 час. вечера.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВ. ФИЛАРМОНИЯ помещение театра имени РУСТАВЕЛИ

ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО

8 августа

Типеграфия имени А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востока». Тбилиси, пр. Руставели. № 36.

У37814.

ГАСТРОЛИ

ТЕАТРА КОМЕДИИ Художественный руководит.— засл. деятель искусств, орденоносец Н. П. АКИМОВ

6 августа ПИТОМЦЫ СЛАВЫ 7 августа ПОХИЩЕНИЕ ЕЛЕНЫ

малыш СОБАКА НА СЕНЕ 9 августа 10 августа ПИТОМЦЫ СЛАВЫ

Начало спектаклей в 8 час. вечера.

Коллектив работников экспериментально-художественной мастерской Онтпромторга извещает о смерти НИКОЛАЯ СТЕПАНОВИЧА СТЕПАНЯНА Гр. паних. 6-VIII, в 8 час. веч., на кв.— ул. Энгельса, 42. Выпос 7-VIII, в 6 час. вечера, на Кукийское кладонще.

Билеты на все спектакли прод. в кассе театра им. Руставели с 11 до 3 и с 6 до 10 час. вечера: